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DEBRECZEN, 1923.

Előfizetési ér helyben és vidéken;
Egy hónapra 400 korona.

Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

V. ÉVFOLYAM, 92. SZÁM KEDD, ÁPRILIS 24.

EGYES SZÁl’ifl ÁRA 20 KOROMA.
Kapható az összes dohánytőzsdékbe^

és az utcai árusítóknál.
msem

Szerkesztőség
Kossuth-utca

és kiadóhivatal 6
e-!6t szám «lati, «áros- 
háza épaiet, "

Az oláh hadsereg
tegnap négy esztendeje vonult 
be Debreczenbe. Ez a hadsereg 
se gondolta még álmai merész 
szárnyain szállongva sem, hogy 
valamikor Debreczen földjét 
érinti a lába ; annyival kevésbé» 
hogy még Budapest büszke vá­
rosának kapuja is fel fog tá­
rulni előtte. Maga sem merné 
históriai komolysággal állítani, 
hogy ezt a nagy sikert a maga 
erejének köszönheti

A mi gyengeségünk volt az ö 
erejük. Oktalan forradalmi de­
magógia kiforgatta ezt a sze­
rencsétlen országot nemcsak 
ősi tisztes képéből, de erejének, 
hatalmának, méltóságának min­
den acél cs arany sarkából is. 
Debreczcnt is elgyötörte, kí­
nozta a forradalmi láz. A rajta 
tiporó vörös uralom a maga 
féktelenségében elégette magát ; 
a polgárok pedig a hosszas zak­
latás hatása alatt ájultan adta 
meg magát minden bekövetkez­
hető fordulat előtt.

Ha jól és becsületesen, tisz­
tán és őszintén emlékeznek 
vissza az emberek a négy év 
előtti állapotokra, ma is meg 
kell állapitaniok, hogy hosszas 
nyugtalanság után az 1919 ápr. 
24-re virradó éjszaka volt az j 
első, amikor nyugodtan hajt- I 
halták le fejüket ennek a jobb \ 
sorsra érdemes városnak fahr | 
között.

A mérleg úgy volt megállapít- j 
va, hogy a proletár diktatúra 
dulása után jöhet már az ördög j 
is. Még attól is valami jobbat 
remélhet a kimerülésig zakla- j 
lőtt lélek. Hiszen a proletár 
diktatúra sírba döntő hadat l 
üzent családnak, magántulaj­
donnak, polgári életnek, nem­
zetnek, hazának, vallásnak, Is­
tennek. Ilyen mérleg után csak 
természetes, hogy bus meg­
nyugvás fogadta az oláhokat is. 
Hiszen a rend helyreállításának 
komoly ígéretével jöttek. Ta­
gadták a hódítási szándékot és 
fogadták a felszabadítás nemes 
küldetését. Hogy a lelkűk tit­
kán mi volt ? Ki kutatta volna 
akkor, amikor a kétségbeesésig 
hajszolt lelkek komoly megfon­
tolásra nem voltak képesek.

Természetes, hogy az lett 
volna a szentséges kibontako­
zás, lm a proletár diktatúrát a 
nemzeti hadsereg buktatta 
volna meg. Nemzeti tragédiánk 
bélelésé épen abban állott» 
hogy ez nem igy történt. Delia 
nem igy történt is, azért nem 
volt illő az a buzgalom, sőt mo­
hóság, amellyel sok közismert 
egyének és társaságok siettek 
az oláh diktatúra szobáiba fel­
jelentéseikkel, melyekből meg

volt állapítható a költő szomorú 
mondásának igazsága: „Test­
vér testvért, apát fin elad“.

Később emez eladókból 
nemzeti hősök és oláh gyalázó 
trombitások lettek, hogy betel­
jék számukra az erkölcsi be- 
számithatatlanság pohara. Eb­

ből a méreggel lelt pohárból 
igyék tanulságot mindenki és 
keserűségétől édesüljön meg 
mindenki szájában a kölcsönös 
engesztelékenység örök igaz­
sága. Ila vétek volt a falakon 
kívül és belül, legalább a fala­
kon belül legyen már békesség.

Magyarországnak Ítélték 
Somoskőt és Somosujfalul

Genf, április 23. A népszövetségi tanács 24-ik ülésszakának 
utolsó nyilvános ülése bővelkedett tárgyalási anyagban és vi­
tában, amelyek itt-ott igen mozgalmas lefolyásuak voltak.

A tanács először is kihirdette döntését a vitás cseh-magyar 
határvonal ügyében, amedy szerint Magyarországnak itclte So­
moskőt és Somosujfalu falvakat és a környékbeli bányákat. 
Ezt a megoldási Tánezos tábornok, Magyarország képviselője, 
valamint Csuhoky Csehország képviselője is elogadták. (MTI.)

Ä csehek elzárták a határt.
A határ-incidensek miatt önkényesen vettek elégtételt.
Budapest, április 23. A cseh- ■ 

szlovák követség a határinciden- i 
sekkel kapcsolatban következőket 
mondotta :

A cseh kormány a háláiméi- J 
densek alkalmával életet vesztett i 
Szedhcsek cseh finánc-őrmester ! 
ügyében elégtételt kéri a magyar 
kormánytól. A magyar kormány j 
válasza nem volt kielégítő, ezért 1 
elrendelték a hnlárzárt. Kovmá- ] 
nyűnk hajlandó vegyes bizottság- , 
va hízni az ügy elintézését.

Megtudtuk a csehszlovák kő- | 
vétségén azt is, hogy ma reggel 
óla a konzulátuson beszüntettek 
az útlevelek láttainozását. A tör­
ténelmi Csehország és Morvaor- i 
szagba pedig csak a legsürgősebb 
esetben haláleset vagy más ha­
sonló ok miatt adnak beutazási 
engedélyt.

A cseh követségre egy rövid i 
távirat érkezett, amely szerint 
hatvan magyar állampolgárt 
Csehországból kiutasttotak.

A magyar kormány megálla­
pítása szerint

a csehek kezdték az affért és 
több ízben átlépték a cseh ha­
tárőrök a magyar határt. A 
magyar kormány épen olyan 
joggal követelhetne elégtételt 
a cseh kormánytól, mint a 
a cseh kormánytól, mint a 

mányiól.
A magyar kormány épen any- 

nvira nem kapott kielégítő vá­
laszt az incidens ügyében Prá­
gából, mint amennyire a csehek 
nem kaptak állítólag Budapest­
ről.

A magyar kormány, hogy 
loualitásál bizonyítsa, felaján 
lotta a cseh kormánynak, —

hogy döntőbíróság elé utalja 
az egész ügyet. Ezzel szem­
ben a másik fél a be nem fe­
jezett ügyben váratlanul re­
torzióval él, akkor, amikor 
még a tényállás sincs megál­

lapítva.
Felmerült a kérdés, vájjon a 

cseh kormány igy megvalósitja-e 
azt, amit Massarvk legutóbbi nyi­
latkozatában igéit, hogy minden 
vitás ügyet hajlandó békés utón 
megbeszélni. —■ Amit Daruváry 
Massaryknak adott válaszában 
igéit, azzal teljesen összhangban 
állnak cselekedetei is. A magyar 
kormány eben az ügyben is meg 
adta a módot a békés elintézésre.

Prága, április 23. A Cseszko 
Szlovo Benes külügyminiszter 
lapja egyik legutóbbi számában 
éles hangú cikkben foglalkozik 
a legutóbbi időben előfordult 
határincidensekkel és azt ál­
lítja, hogy a legutóbb a határon 
történt lövöldözések is bizo­
nyítják a magyar békés nyilat­
kozatok abszurditását.

Kezdjetek hozzá — Írja a cikk 
vastag hetükkel — az összes 
magyar illetőségűek kiutasításá­
hoz. A liimi gyilkosság, mint a 
magyar durvaság és kegyetlen­
ség újabb bizonyítéka, kell, — 
hogy kinyissa a szemeteket. — 
Hozzá kell nyúlni a represszá- 
liákhoz, másnemű megoldás le­
heleden, csak a revans. (MTI.)

Prága, április 23. A Lidova 
Noviny jelentése szerint a himi 
határincidens következtében a 
»seb kormány az Erdőskárpá- 
lokban a következő megtorló 
intézkedéseket léptette életbe:

A határkiigazitó bizottságból 
visszahívta a cseh delegátuso­
kat. A cseh-magyar határt má­
tól kezdve egész hosszában el­
zárta, még ama magyar állam­
polgárok számára is, akiknek 
egyébként érvényes vízummal 
ellátott útlevelük volt Ezek csak 
holnap, 24-én, léphetik át a ha­
tári, de akkor is csak a külügy 
minuzterium külön engedélyé­
vel A határmenti helyi forga­
lom számára kiadott külön en­
gedélye], érvényüket vesztik — 
Példaadásai kitiltanak az Er­
dőskárpátok területéről 10 ma­
gyar állampolgárt, közöttük dr. 
Papp ungvári görög katholikus 
püspök fivérét is. (MTI.)

Prága, április 23. A himi ha­
lárincidens következtében élet­
be léptetett rendszabályok kö­
zött, mint ismeretes, első he­
lyen szerepel 64"felvidéki ma­
gyar birtokos kiutasítása. Ezt 
az intézkedést a felvidéki telj­
hatalmú miniszterum adta ki. 
(MTI.)

Budapest, április 23. A ma­
gyar politikai élet előterében 
a cseh határzár szerepel. Ma­
gyar részről hangsúlyozzák, —• 
hogy mikor a kormány felaján­
lotta a békés elintézés módját 
azzal, hogy vegyes bíróság vizs­
gálja meg az ügyet : Csehország 
ezt nem fogadva el, repressaá- 
liákkal él.

Politikai körökben igen ko­
molynak tartják az ügyet, ame­
lyet a nemzetgyűlésen is szóvá 
fognak tenni.

V EBYHitZ ÉS ÍSKOU I»1
Szombaton délelőtt a Baltazár 

Amerikai alap gondnoksága gyű­
lést tartott a püspök elnöklete 
mellett, melyen a püspök a kö­
vetkező újabb adományok érke­
zését jelentette be: özv. Heyne- 
mavné G. Kiss Jusztina 117,000 
koronát küldött külön alapít­
ványként : Kruchio Lajos midd- 
letowni ref. lelkész 100,000 koro­
nát szintén külön alapítványként 
azzal, hogy ennek jövedéket tiieo- 
lógus ifjak élvezhessék. A Jone- 
villei Petőfi Club 225,000 koro­
nát, Csutoros Elek clevelandi ref. 
lelkész újabb gvüjtése eredménye 
gyanánt 200,000 koronát küldött. 
Ez összesen 642,000 korona. A 
gondnokság tagjai nagy lelki 
örömmel vették tudomásul az 
újabb adományokat. Mint érde­
kes eseményt jegyezzük meg, 
hogy a legutóbbi ifjúsági moz­
galmakból kifolyólag három egye­
temi hallgató lemondott az utó­
lagos negyedévi segélyről s a 
gondnokság ezek helyett öt uj 
szegénysorsu ifjút vett fel a se­
gélyezendők közé.



EGYETÉRT ÉS

Tömérdek portéka, gyenge 
kereslet a nagyvásáron.

A Városi Dalegylet 
közgyűlése.

60-ik évfordulóját ünnepli 
október 18-án.

Vasárnap délelőtt tartotta évi 
rendes közgyűlését az országos 
hírű Debreczeni Városi Dal­
egylet. A dalegylet 1863-ban ala­
kult meg és gyönyörű munkál­
kodásra tekint vissza. A gyűlést 
Márk Endre udvari tanácsos, 
a dalegylet illusztris elnöke, me­
leg szavakkal nyitotta meg, üd­
vözölve a jelenlevöketMegnyitó 
beszédében rámutatott arra, — 
hogy a Debreczeni Városi Dal­
egylet az ország egyik legrégibb 
és leghíresebb dalárdája, de ál­
landó, rendes otthonuk a nehéz 
viszonyok következtében még 
mindig nincs. A megnyitó után 
Bállá Bertalan tb. tanácsnok, a 
dalegylet főtitkára terjesztette 
elő ezévi jelentését és bejelen­
tette, hogy

a dalegylet fennállásának 
60. évfordulóját október hó 
18-án országos ünnepség 
keretében fogják megülni.
Ez alkalommal díszközgyűlés 

lesz, utána pedig a Csokonai- 
szinházban szimfonikus zene­
kar kíséretei hangversenyt ad a 
dalegylet.

A közgyűlés ezek után köszö­
netét szavazott mindazoknak, 
akik elősegítették és támogatták 
a dalegylet működését. Majd a 
dalegylet évtizedek óta működő 
tagjai közt szolgálati kitünteté­
seket osztottak ki. A szép kitün­
tetésben részesült Csurka Ist­
ván, aki 30 éve, Kerekes László, 
Varga Béla és Nagy Gábor, akik 
15 éve és végül Perényi József, 
Nagy János, akik 10 éve működ 
nek a dalegylet kebelében. — A 
•szolgálati kitüntetésben része­
sült tagok aranylantot, ezüstér­
mei, illetve oklevelet kapnak a 
dalegyettől. A népes közgyűlés 
melegen ünnepelte a jubiláns 
tagokat.

A számvizsgálók jelentése és 
- égvetés beterjesztése után 

a következő tisztikart válasz­
tották meg:

Elnök : Márk Endre udv. lan., lisz 
telel 1)^1 i elnök : Than Gyula, alclnök 
dr. Vásáry István, ügyvezető alel- 
nök : dr. Ruszka István, tisztelet­
beli főtitkár : Nagy József. Főtit­
kár dr. Balta Bertalan, titkár Gov- 
rik Miklós, helyettes titkár Szűcs 
Béla ügyész, dn.Miszty K., pénztá­
rosok Csapó László, Nagy Lajos, 
jegyzők Varga Béla, Bakó György', 
gazda Budaházy Jenő, helyettes gaz­
da Balta Béla, helyettes zászlótartó 
Szőke Sándor, karnagy Mácsay Sán 
dór, igazgató P. Nagy Zoltán. — 
Pártoló választmányi tagok : Aczél 
Géza, Balogh István, dr. Baltazár 
Dezső, Biezó Gyula, líonrád Dezső, 
dr Boldizsár Kálmán, dr. Csűrös 
Ferenc, Horváth János, Jóna Ist­
ván, Kardoss Géza, Sz. Kun Béla, 
Polgáry István. Mihalovits Jenő, 
dr. Tóth Emil, Szabó Elek, dr. Vass 
Károly. — Működő választmányi 
lúgok : Barcza Barna, Bucsai
István, Csurka István, Debreczeni 
Lajos, Győry Lajos, Horváth Fe­
renc, Kovács Mihály, Tikos József, 
Medgyesi Dániel, Osváth Gyula, 
Paulovich Béla, Szabó Sándor, Szvit 
ük Ferenc, iarcsi György, Kémery 
M. Gyula, Zöld László. — Számvizs­
gálók ; Bárdos Géza (m. tag), Nagy 
Dezső.

Apróbb ügyek 1 tárgyalása 
után Márk Endre udv. tan. el­
nök megköszönve a meleg ér­
deklődést, a népes közgyűlést 
bezárta. A dalegylet szép beta- 
nultsággal, befejezésül előadta 
még a „Jeligét“.

2

Tegnap zajlott le az idei tavaszi 
vásár. Sokan eljöttek rá, tenger por­
tékát hozlak. A háború óta ennyi 
portéka még nem volt felhalmozva. 
Csonka-Magyarország távoli és kö­
zeli vidéke megnyílt és ontotta bő­
ven piacra, amit a jóban-rosszban 
szorgoskodó emberi kéz alkotott.

Nem is csoda, hiszen n régi nagy­
vásárok korában a Szenlgyörgynapi 
vásár volt a legsikerültebb. Most 
nemcsak a gazdasági konjunktúra j 
nem kedvezett neki, hanem az idő 
is ellene volt. Április játszott a vá­
sárral, játszott a tízezreseket érő j 
portékával és annak féltékenyen j 
őrző árusával. Borongós, kalapos j 
idő volt az egész vásár alatt. A vé- j 
kony felhő alatt bujdosott az ápri- í 
lisi Nap. Ha előkukkant, tavaszi 
meleget varázsolt, ha elbújt, komisz j 
széllel barázdolta a lazatestü utcát, 
majd jó záport szórt le ránk és ijed­
ten menekült a törökméz, pasztilla j 
cukor, ruhaszövet, vászon előle. De j 
csak pár pillanatig, aztán kacagta j 
a Nap is a jó Irélat.

Tömérdek ember nézegette az j 
árukat.

Magas árakat csak törték, de 
nem ve tek. Valóban látszott, 

hogy nines pénz, nem kötöttek 
üzletet.

Az árak a múlt vásárihoz képest 
nem tulmngasan alakultak, legalább 
is nem álltak arányban az élelmi 
cikkek árának drágulásával. Talán 
azért, mert az iparcikkek anyagát 
még régi áron vették és az iparos­
nak is élni kell napról-napra.

A Kossuth-utca mióta fennáll, 
nem látott annyi szekeret, mint « vá­
sáron. Két-három sorjával volt a 
szekér. Uj szekér aránylag kevés 
volt, de annál több az ócska.

— Látja szerkesztő ur! — szólal 
meg egyik közismert gazda — ez 
mutatja, hogy nincs a parasztnak 
pénze, ócska szekerét idehozta el­
adni.

A kovácsmesterek pedig azt 
mondták, hogy a gazdájuk uj szeke­
ret csináltattak és az ócskát eladják. 
Megkérdeztük végre a szekér gaz­
dáját, aki ott iill az első saroglyán, 
mélázva szívta a pipáját.

- 1 án nincs a szekérre szüksége, 
atyámfia ?

- Bizony vóna arra uram, —- de 
a píz is kell ! — feleli a magyar, 
miközben a pipál megigazítja szá­
jában.

Bizonyára ő tudja legjobban. — 
Elég az hozzá, hogy ez alkalommal 
a baromvásárban nem engedték 
meg -az ócska szekerek árulását, 
ezért összpontosult a Kossuth-utcán 
a rengeteg szekér.

Az árak tartottak, a kereslet 
gyenge volt.

Könnyű szekér 150—170.000 ko­
ronáért kelt el.

Nehány szegedi finom tipusu 
könnyű szekér is került a vásárra. 
Egy falusi ember 300,000 koronát 
adott egyért, ócska szekérből is 
több cséréit gazdát G0—80.000' ko­
ronáért. Haszált, de jó féderes kocsi 
380,000 koronát ért.'Egy kétkerekű 
hüyiga bricska 140,000 koronás 
áron cserélt gazdát. A szekérkellé­
kek Így alakultak : Falusi fakó ke- í 
fék darabja 7—8000 korona, hely­
beli jó erős lOJXXJ K. Egy darab 
oldal 10,000 K. Egy pár saroglya

5000 K. Fakó lőcs 1000—1200 K.
Hám párja 35,000 K.

A ruha félék
közi még a forgalom sem nagy. 
Nem bírják megfizetni a horribilis 
árakat. Mindenki huzza, halászija 
ameddig tudja. A parasztot levetkőz­
teti a tavaszi munka és az óriási 
közteher, a munkás ncp élelmét alig 
tudja megkeresni. Ritka gazda ad 
már el búzát, mert még az ősszel 
eladta.

A derék csizmadiamesterek hosszú 
sátortáborban árulnak. Azt se kér­
dik legtöbbtől, miért hozta fel porté­
káját. A csizmára nem szezon a ta­
vasz, Már ezután mezítláb is eljár 
az ember. Nyáron mozdul ez a mes­
terség és ősszel van a dandárja. 
Mégis kell árulni. Áron alul adják. 
Egy jó viselő csizmát 12,000 koro­
náért is odaadnak, noha a bőr ki­
logrammja 700 korona és 10,000 ko­
ronáért adhatnák tisztességes áron. 
Puha szárú 0—10.000 K és box 
csizma 20.000 K. A csizma ára nincs 
arányban a cipő árával, hiszen egy 
pár csizma anyagból 2 pár cipő ké­
szül. Mégis a borjubőr cipő 8—0000 
K, box cipő 10,500 K és jó férfi 
cipő 10,000 K. De még Így sincs vá­
sár. Szegény palkoló lakatosok 10 
sátorra vannak egymástól és nincs 
munkájuk. Pedig 120—130 koronáérl 
jó patkót ütne.

- Rokkant ember vagyok. Heted 
magammal élek. Két napja csavar­
gók itt és kerestem 100Ó koronát. 
Még kenyérre is kevés ! — panasz­
kodik az egyik.

Bunda
nagyon sok van. Adja Szentmihály 
és Böszörmény. Szép bundák, nézik 
is, de nem kérik. Szép fürtös bun­
dát 105,000 koronáért adnák. Alább- 
valót 00—80,000 koronáért adnak. 
Egy festett bekecs 18,000 korona, 
cgv kis dohány zacskó 1<XX> K. A szűr 
szabók nem adtak el semmi!, pedig 
egy jó szűrt 35—40.000 koronáért 
adnának. Guba is van. Ebből elkeli 
egynéhány. Nagy, jó gubát ismerős 
jo mesterembertől 40,000 koronáért 
vittek el. Alábbvalól 35,000 koro­
náért. Ruhaforgalom inkább az ócs­
ka soron voll. A cseléd, napszámos 
még itt vett egy ujjast, egy nadrá­
got s félrevonult a fémipar iskola 
mellé, rögtön fel is vette n kcsbedt, 
uj ruhát. Feltűnően sok volt a házi­
vászon, ennek méteres darabját 1200

I 100 koronáért adták. A gatva- 
madzag fényes karriert csinált e vá­
sáron, 80—150 koronáért kínálták 
méterét, senki sem vette..

Az apróságok piacán
a seprőnek nagy a keleté, 270—300 
koronáért hordják. Ekhós szekérre 
gyékényt sok gazda nem vett, mert 
2500 koronái kértek érte. A kas is 
drága, 0—7<X"X) korona. Hát még a 
cigányteknő. Ez rekordot csinált. 
Egy hat kenyérre való dagasztó 
teknől 15,000 koronán alul nem 
adott a barna menyecske, pedig egy 
fiatal házaspár milyen szívesen 
kérte 12,000 koronáérl ; szakajtó 
200 K. Tölgyfaveder drágább, mint 
a cin : 2500 K.

Széchenyi-utcán znjong, tolong a 
nép. Az árusok keservesen jajgat­
nak : félár, negyedár, potomár! 
Harmincéi'1 a naiv fütyülő ! 25-ér' a 
kisbaba ! Hát még a pasztilla, mely 
..haslájás, szivfájás, éhség, szomju-

Gyapjuszö vetek
és szabókellékek
olcsó árhon. — Férfiruhák 
mérték illán el őrangu ki­
vitelben készít nek

Bihari Zsigmondnál
Vlnc-utcn Hí. szám nlnit, 
Alföldi takarék palota. —

NYAKKEND
legolcsóbb, legna­
gyobb választékban

Werner Sándornál
Piac-utca 7a. szám.

A tavaszi divatkesztyük
elkészültek, minden kivitelben kaohatók

Debreczen, Piac-utca 14. szám, Csapó-utca sarok.

ság ellen jó“ 30-ér‘ darabja, 50-ér‘ 
párja. Nincs senkinek baja — nincs 
vásár se. Amott egy hangos „Her­
kules" ragasztóval dolgozik, másik 
kaszái fenn. Társak, de hogy a zaj 
nagyobb legyen, versenyt kiabálnak, 
szidják egymást s a nagy bámuló 
közönség két nagy táborban nézi a 
heccet. Egy művirág ibolyakosár 
■150 korona rózsaillattal.

A karcagiak sok portékával jöl- 
tek. A debreceni mézes olcsóbb, 
azért ill mozgalmasabb az élet. A 
nagy karcagi tányér 500 K. Kisebb 
3UU K, a krajcáros mézesből 100 ko­
rona, pipa 40 korona. Nem is dobál­
ják most a mézest. Mázas edény sok 
van, már 200 koronáért lehet venni 
hibás belföldit, de a jóért 5—0000 ko­
ronái adnak. Egy jó vaskonyha 
50,000 korona.

A komédiások.
Nagy zavaros zaj, örült lövöldözé­

sek jelzik a vidám világot. Elül egy 
papagály rikoltoz, mellette egy vér­
zett csóka gubbaszt. Negyven koro­
náért húz a szerkesztő urnák egy 
családi planétát és rá is nyomja a 
város vigalmi pecsétjét. Forgók ke­
ringenek. Egy fordulat 50 korona. 
Hegyből a völgybe a legszorgosabb. 
Fiatal legények, fiatal lányok köz­
kézben elandalognak e forgón. A 
szobosZlói rezesbanda szívbe, mar- 
kolóan rotyog, a lágy tavaszi szellő 
emelgeti a cifra viganót. Rövid 5 per 
ces ut : 50 korona. Folytatása a hajó 
hintánál következik, hol újra 50 ko­
ronáért meghajóztatja a flu a lányt. 
Ejnye no ! Ili szól a puska, az ágyú, 
szalad a kapszli felfelé. Erő és 
ügyesség próba. Egy lövés, vagy 
ülés csupa olcsóság : 20 K. Egy jó­
kedvű suhanc épen ezáltal akar 
tönkretenni Egyre löki az ágyút. A 
mester 20 lökést számit : a fiú 400 
koronát fizet. Nagyon sokan elta­
nulták a gondolatolvasást. Nagy a 
konkurrencia nem megy a bolt.

A Lacikonyhán is gyenge az élet
Az egykor hires Lacikonyhák szá­

ma is inegfogyott. Alig van négy. 
Nagy a drágaság. Az ember ke­
nyérre nem győz keresni, nemhogy 
még Lacipecscnyét is egyék hozzá. 
Kimegy ez is lassan a divatból. Dél­
után hiába csalogatják a szép piros 
arcú lányok a járókelőket, nem 
mennek be. Csak vasárnap este az 
ő ideje. Ekkor elég vegyes társaság, 
lnisuló hadfiak isszák a savanyu 
bort és huzutják a még savanyúbb 
nótát. Egy este az övé : Tiszavirág 
élet! A fonatos is érzi az idői. So­
vány. girhes szegény, ábrázata fakó. 
Ara duplája a télinek : 40 korona. 
Nem veszik !

Este van ! Kigyuinak a lámpák, 
l iu és 'leánycsoportok verődnek 
össze. Éktelenül fújják a vásári du­
dát. Párizsi labdák repkednek a fél­
homályban. A fakanalak kora le­
járt, iii a párizsi labda. Az ég meg- 
sokalja az éktelen lármát és jó zá­
porral szétkergeti a tavaszi vásári.

I023 április 24.

angol és francia 
női divatterme

üetireczen, Püspöki palota. íelolon.

I*

A Dombos-tanyai birtok bérlete.
A város Dombos-tanyai birtokát 
Goldstein Menyhért inint legtöb­
bet ígérő holdanként 171 kg. ga­
bonáért bérbe vette. A berszer- 
zűdést azonban megbánta s 16-án 
délelőtt bejelentette, hogy mivel 
nem látja a kellő jövedelmét biz­
tosítva, visszalép a bérlettől és a 
letétbe helyezett bánatpénzét, 
1.300,000 koronát is olt hagyja. Az 
időközben beterjesztett szerződést 
a tanács azonban jóváhagyta és 
utasította Goldstein Menyíiérlct, 
hogy három napon belül írja alá 
a bérszerződést. Goldstein Meny- 
béri nem irta alá és igy a város 
az 1.300,000 korona bánatpénzt 
visszatartva, a házipénztárba be­
utalta. Az uj árverést a birtok 
bérletére május hó 1-én tartják 
meg.

HÖ28AZDMA6
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Tájékoztató.

A debreczeni Gazdasági Egyesület kéri 
a kereseti adó bevallása határidejének 

meghosszabbítását.
1923 április 24.

Csokonni-szinház : Este fél 8 óra 
kor : Uj rokon. Bcrletszünet.

Vígszínház-mozgó : 5, 7, 9 órakoi 
Essex grófja.

Urán in-mozgó : 5, 7, 9 órukoi 
Adni in és a csodaláinpn.

Apolló-mozgó : 5, 7, 9 órakoi
Havasok tündére.

Közművelődéi könyvtár nyitva 
reggel 8-tól este 8-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva dél- 
előtt 9 órától 1-ig, d. u. 2—8-ig.

Éjjeli szolgálatot tartanak a kö- 
vci'kcző gyógyszertáruk : Megváltó 
(Piac-u. 38.), Arany Angyal (Piac- 
nlea 50.), Muraközi (Hunyady-u. 5.) 
Magyar Korona (Péterfia-utca 10)’ 
Boeskai (Czegléd-u. 22.)

Apr. 26-án Jerjánné Bognár Ma­
liid dalestélye.

Április 28-án : Ferrari Albertina 
hegedűművész hangversenye a Zene­
dében.

Április 28-án : Waldbancr Kerpely 
vonósnégyes hangversenye este fél 
9 órakor a Csokonai színházban.

Április 29-én : d. u. DEAC—D VSC 
bajnoki, DMTK—DTE bajnoki mér­
kőzése a Diószegi-uti sporitéren.

Apr. 29-én : A Müpártoló Egyesü­
let közgyűlése d. e. 11 órakor a vá­
roshaza tanácstermében 

Április 29-én d. c. 9 órakor Debre­
czeni Ipartestület közgyűlése.

Aprilii 80-ig lehet a cséplési szén- 
szukséglelet bejelenteni az Országos 
Szénbizottságnál Budapest, VII Er- 
zsébet-körut 43.

Május 6-án : A debreczeni nyom­
dászok kabaré-délutánja a Margit- furdő, Munkás Otthonban. 6 

Május 9-én Wcs zp rémy—Hegy i E. 
zongoraművész hangversenye á Ze­nedében.

Országos vásárok tartatnak : 
Apr. 26. Nagykálló.
Apr. 25—26. Margittá 
Apr. 28— 2«. Mezőtúr."
Apr. 29. Tiszanána.
Apr. 29. Vámospércs.
Apr. 30. Szikszó.
Apr. 30. Balassagyarmat.
Apr. 30. Vámospércs.
Május 2. Nyirlugas.
Május 8. Téglás 
Május 3. Jákóhalma (Szolnok). 
Május 6. Kunmadaras 
Május 7. Hajdúszoboszló.
Május 7. Tiszaőrs.

közönséghez!
.1 debreczeni napilapok, mint 

rddig mindig, ezúttal is hosszabb 
időn keresztül elmaradtak a bu­
dapesti lapok áremelései mögött, 
mert hűek akartak maradni ah­
hoz az elhatározásukhoz, hogy a 
legnagyob anyagi áldozatok árán 
is a legvégső terminusig megkí­
mélik közönségüket az áremelés, 
töl.

Ez a legutolsó határidő elkövet­
kezett. A papír árának fantaszti. 
kas mérvű állandó emelkedése és 
a rnunkabéreknek csak a legutób­
bi napokban történt nagymérvű 
felemelésé, az összes teknikai anya 
Qok és segédeszközök egyidejű 
fokozott megdrágulása abba a 
kényszerhelyzetbe juttatta a deb­
reczeni lapvállalatokat, hogy a 
lapok árának mérsékelt és a tény­
leges viszonyokat meg sem köze- 
hló emelese elöl többé nem térhet­
nek ki.

A debreczeni napilapok ezért 
tisztelettel bejelentik, hogy április 
ho 25-tol kezdödöleg valamennyi 
debreczeni napilap egyes példá­
nyainak ára:

hétköznapokon .... dl)
vasár- és ünnepnapokon , 50 

korona lesz.
Egyidejűleg kénytelenek a deb- 

r'I .eni lapvállalatok bejelenteni 
n:l '*■ hagy az április 25-én élet­

éi debreczeni Gazdasági Egyesü­
let vasárnap délután 5 órakor tar- 
totta havi igazgató választmányi 
ülését a Polgári és Gazdakör nagy­
termében. Jóna István elnök megnyí­
lójában bejelenti a választmánynak, 
hogy a kedvezményes dohánypalánta 
engedély ügyében a küldöttséggel el­
járt dr. Iladházy Zsigmond főispán­
nál, aki készséggel teljesítette a 
küldöttség kérelmét és a legmele­
gebb ajánlattal terjesztette fel a kor­
mányhoz. Kemény van rá, hogy a 
gazdaközönség meg is kapja. A csép 
lési szén ügyében a bizottság kifogá­
solta a minisztérium amaz intézke­
dését, hogy szenet csak a géptulaj- 
donosnak ad. Felírnak, hogy minden 
nagyobb gazdaság kapjon szenet, 
mert a géptulajdonosoknak sem ele­
gendő tőkéjük, sem elegendő igájuk 
nincsen a szénszükséglet lebonyolí­
tására. Segítségére lesznek az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egyesü­
let többtermelési bizottságának és 
ide tagokat is küldenek. A pénzügy- 
igazgatóság megbízásából működő 
értékmegállapító bizottságba Jóna 
István elnököt és Csáky János vál. 
tagot küldik. II. titkári állást 1923 
július elsején betöltik és erre pályá­
zatot hirdetnek. Az 1923. évi költ­
ségvetéssel kapcsolatban a tagdija. 
kát is progresszive felemelik. Még 
pedig 10 holdig 400 koronára, ez­
után 100 holdig minden megkezdett 
10 hold után 200—200 koronával nő, 
100 holdas gazda 2500 koronát fizet ;

100—500 holdig minden 100 hold után 
500 koronával nő 5000 korona maxi­
mumig. E tárggyal kapcsolatban 
Ekly József lelkes szavakban ön­
kéntes adakozásra szólítja fel a ta­
gokat, mert csak igy lehet várni, 
hogy az Egyesület eredményesen a 
gazdák érdekében működjék. Jóna 
elnök bejelenti, hogy a maga részé­
ről 5 mázsa búzát ad. A választmány 
lelkesedéssel fogadja az elnök szép 
adományát. Bizonyára a szép tett 
követendő példára buzdít. Az indít­
ványok során dr. Ecsedy István vá­
lasztmányi tag a kereseti adó be­
vallása határidejének meghosszabbí­
tását sürgeti. Nem tudja megérteni, 
hogy a minisztérium' miért épen a 
legsürgősebb tavaszi munkaidőre 
teszi a bevallást. Legtöbb kin tlakó 
gazda a hiányos értesítés folytán 
még azt se tudja, hogy ilyen beval­
lást tenni kellett volna. A határidő 
lejárt április 20-án. A rendelet sze­
rint a bevallást elmulasztók az adó 
50 százalékával büntethetők. Hogy 
tehát a gazdát önhibáján kívül bün­
tetés ne érje, keresse meg az el­
nökég a minisztériumot és a pénz­
ügyigazgatóságot, hogy a bevallás 
határidejét május 15-ig hosszabbítsa 
meg. Továbbá a tanácsot aziránt, 
hogyha összeíró közegei a tanyákon 
kint járnak, legyenek segítségére a 
föld népének a kereseti adóvallomás 
elkészítésénél. A választmány egy­
hangúlag magáévá tette az indít­
ványt.

belépő kismérvű áremelés csak 
igen rövid ideig maradhat ér­
vényben, mert a viszonyok párán, 
csolólag megkövetelik a lapok árá­
nak további emelését, amit a deb­
reczeni lapvállalatok ezúttal a leg­
nagyobb jóakarat mellett és csak 
a legrövidebb ideig lesznek képe­
sek elodázni.

Debreczen, 1923 április 2*.
Debreczeni Újság,
Debreczeni Füri gelten Újság, 
Egyetértés,
Hajdú föld,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivataléi.

Ma lesz a tanácsülés. A városi 
tanács ma délelőtt 9 órakor teljes 
ülést tart Hadházv Zsigmond fő­
ispán elnöklete alatt. Ezen az ülé­
sen fogják tárgyalni a hét végén 
tartandó közgyűlés ügyeit és 
mintegy 90—100 ügyet fognak 
előkészíteni. A közgyűlés gazdag

tárgysorozatában szerepel a vá­
rosi tisztviselők fizetésemelése is 
búza paritásos alapon. A tárgy­
hoz többen fognak hozzászólni.

A Debreczeni Tisza István Tudo­
mányos Társaság április hó 22-én, 
gróf Tisza István születése napján 
tartotta a debreczeni ref. kollégium 
dísztermében nagy és előkelő közön­
ség jelenlétében évi rendes közgyűlé­
sét, melyen dr. Pokoly József el­
nök, egyetemi tanár elnöki megnyi­
tója után dr. Tóth Lajos főtitkár, 
egyetemi tanár terjesztette elő fő­
titkári jelentését, beszámolván benne 
a Tudományos Társaság alakulásá­
ról. eddigi működéséről, anyagi 
helyzetéről. Ezután S. Szabó József 
rendes tag tartotta meg „Műveltségi 
állapotok, főként az iskolázás Deb- 
reczenben a reformáció korában“ 
címmel a közönség élénk érdeklő­
dése mellett mélyreható előadását. 
A közgyűlési, választmányi, szak­
osztályi ügyrendek elfogadása után 
dr. Liszt Nándor debreczeni gya­
korló orvost orvostöriénelmi kuta­
tásai elismeréséül a II. szakosztály 
részéről működő rendes tagnak vá­
lasztotta és az újabb pártoló tago­

Női kalap alakítások
a legújabb formákra gyorsan és pontosan készülnek

Széli Gergelynél,
Debreczen, Piac-utca 63. — Telefonszám 11-11.

T : Teljesen átalakítom
1 ■ viselt

éh: nap- és esernyőjét
Hl ■ a legújabb divat szerint Jutányos Bf ■ árban. —Áthúzások és Javítások fii ■ legolcsóbban.

f 2 EÍ8Ö Debreczeni Esernyőüzem, í 
1 ■ Sas-u. 3. Kérem a címre ügyelni.

Lucernamag
fehér bárcás

Csanaknál.
Piac-utca 61. Telefon 70.

Nagy

Kalap-vásárÉrtesítjük
a tisztelt hölgyközönséget, 
hogy Kossuthutca 26. sz. alatt

angol és francia 
női divattermot

nyitottunk. A legfinomabb 
ízlésnek is megfelelő toa­
letteket pontosan és Jutá­
nyos árban készítünk.

„Belvárosi“ női divatterem
Haás Viola és Társa.

Óriási választéki
Olcsó áraki

HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.

kat beiktatta a közgyűlés. Elfogad­
tatott dr. Milleker Rezső működő 
rendes tag indítványa a tudományos 
alföldkutatás mielőbbvaló megkez­
dése tárgyában. Végül a közgyűlés 
élénk tetszésnyilvánítása mellett je­
lentette a főtitkár, hogy egy nemés- 
lelkü, magát megnevezni nem akaró 
adományozó a Tudományos Társa­
ságnak egy társadalomtudományi 
kérdés megoldására 100,000 koronát 
bocsájtott rendelkezésre pályadij 
gyanánt.

A városi többségi párt érte­
kezlete. Debrecen törvényható­
sági bizottsága április hó 27. 
napján pénteken közgyűlést 
tart. A többségi párt vezetősége 
elhatározta, hogy a közgyűlés 
tárgysorozatának megbeszélése 
végett április 25-én, szerdán d. 
u. 4 órakor, Nagy József nyug. 
pénzügyigazgató vezetése alatt, 
a városháza kistanácstermében 
értekezletet tart. Erre az érte­
kezletre szükség van, mert a 
közgyűlés többségét alkotó gaz­
daközönség jó része még csak 
most lépett a köztevékenység 
terére, igy maga is érzi, hogy 
a közügyek berkeiben a tájé­
koztatásra szüksége van.

Nyári zápor vonult át Debre- 
czenen tegnap délután 4—5 óra 
közt. Sötét fellegek torlódtak 
lel a déli égboltról, hatalmasan 
villámlott, dörgött és végül ha­
talmas zápor áztatta meg a vá­
rost. Valóságos nyári zápor 
volt. Elmosta a nagyvásárt. Az 
emberek megörültek, — hogy 
végre mégis csak tavasz lesz.

Házavat'ás és névnap Deák 
György földbirtokosnál. Ritka, 
szép, kedves családi ünnepség 
volt hétfőn este De'ák György 
földbirtokos házánál. — Deák 
György régi debreczeni család 
tagja és az őspolgári családok 
leszármazottjaihoz méltóan sa­
ját szorgalma és takarékossága 
után házat vett és most fel épít­
tette. Az ős idebreczeni polgári 
szokáshoz méltóan egy kedves 
kis családi ünnepség keretében 
áldomással fejezte be munkáját.
E kedves családi ünnepségen 
megjelentek dr. Balta,zár Dezső 
püspök családja, Balogh István 
családjával, Jóna István, a 
Gazdasági Egyesület, Deák Ist­
ván a Függetlenségi-kör elnöke 
családjával, dr. Boldisár Kál­
mán tanácsos, H. Kiss József, 
Molnár Ferenc ref. lelkész csa­
ládjaikkal. Pásztor Gyula, G. 
Szabó László, Puskás Márton 
(Karczag),, Nagy Lajos, örsy 
András (Madaras). A vacsora 
alatt az első pohárköszöntőt 
dr. Boldizsár Kálmán tanácsos 
a derék és szorgalmas házigaz­
dára. Molnár Ferenc áldást 
mondott a házigazda munkájá­
ra. Balogh István a gazdálkodó 
közönség nevében köszöntötte 
fel Deák Györgyöt, az ős polgári 
sarját. A vacsora alatt a derék 
háziasszony vezetése alatt szép 
polgár leányok szolgáltak fel. 
Asztalbontás után táncra per­
dült a fiatalság, egész vrradatig 
rakta a friss csárdást.

Munkaalkalom a középosz­
tály számára. Ma különösen a 
középosztály van igen sanyarú 
helyzetben. Ezen akar segíteni 
egy magát megnevezni ' nem 
akaró, jótékonyságáról ismert 
úrnő, aki (kézimunka, feliér- 
nemüvarrással akarja foglalkoz­
tatni s ezzel jövedelemhez jut­
tatni a középosztály nőtagjait. 
Jelentkezni lehet a Csapó-utca 
35. szám alatt.
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A Függetlenségi és 48-as kör 
választmányi ülése. A debre- 
czeni függetlenségi és 48-as kör 
hétfőn délután 5 órakor vá­
lasztmányi ülést tart. Deák I. 
elnök megnyitójában kegyeletes 
szavakkal emlékezett meg a 
tragikusan elhunyt agilis főtit­
kárról : Hatvány Józsefről. — 
Ennek emlékét a vláasztmány 
jegyzőkönyvben örökítette meg. 
A kör közgyűlését 1923 május 
10-ére tűzték ki és előkészíté­
sére bizottságot küldtek ki.

Nemzetközi bibliamagyarázó 
a rendőrségen. A debréczeni 
államrendőrség letartóztatta 
Kiss György amerikai állam­
polgárt. — Kiss már ismeretes 
Debreezenben, a múlt télen a 
nemzetközi bibliamagyarázók 
nevében gyűlést akart tartani és 
az Egyesült Államok példájára 
a szabad vallás számára híve­
ket is toborzott. — A gyűlést a 
rendőrség feloszlatta és Kiss 
ellen az eljárást megindította. 
Kiss a napokban ismét Debre- 
czenbe jött, hogy ügye iránt ér­
deklődjék és esetleg uj gyűlést 
is tartson. Az államrendőrség 
azonban, mivel a köteles jelent­
kezést, mint idegen állampolgár 
három Ízben elmulasztotta, le­
tartóztatta és Dobos Béla fo­
galmazó fogházbüntetésre Ítélte 
u jelentkezések elmulasztásáért. 
Mivel valószínű az, hogy az uj 
szabadvallás számára híveket 
gyűjtött és ezzel valláselleni 
cselekményt követett el, — a 
nyomozás ilyen irányban meg­
indult.

Jablonszkyné szőnyeg- és go­
belin szövő tanfolyama uj tanít­
ványokat állandóan felvesz. Per­
zsaszőnyegek javításra elfogadtat­
nak József kir. herceg-utca 40.

A kilőtt szemért havonként 200 
ezer korona kárpótlás jár. A deb­
receni kir. Ítélőtábla érdekes bűn­
ügyben hozott Ítéletet a napok­
ban. Nvircsaholy községben 1921. 
évben ismeretlen tettesek betörtek 
a községházára és a pénztárban 
levő Wertheim-szekrényt ellop­
ták. A jegyző hamar észrevette a 
betörést, és felszólította a község 
fegyvereseit, hogy vegyék üldöző­
be a rablókat. Ä homályos őszi 
reggel az emberek nem láttak jól 
és a mezőn véletlenül egész előre 
szaladt társukat, Hermann Pé­
ter földművest lőtték meg.. — A 
golyó mindkét szemét találta. A 
megvakult ember megindította a 
kártérítési port Nvircsaholy köz­
ség ellen. — Felebbezés folytán az 
ügy a királyi Ítélőtábla elé került 
és kimondotta, hogy a község kö­
teles minden hónapban 200,000 
koronát fizetni mint kártérítést. A 
megvakult földműves élete fogy­
táig fogja a kárpótlást kapni és 
a kárpóllási összeg havonként a 
pénzünk romlása esetén feleme­
lendő. Hermann Péter a község 
érdekének védelmében vesztette 
el a szeme világát és így a kár­
pótlás megilleti.

Fényképkiállitást okvetlen nézze 
meg Turner Béla műtermének ki­
rakataiban, Csapó-utca 1. sz. alatt.

Frakk, szmoking, zsakett köl­
csönző-intézet Vár-utca 2. sz 
Végh.

Alakit és javít mindenféle 
szőj meruhákat Klonda. szűcs, Ipar 
kamara. Telefon 14—25.

tvovacs szakosztály ülése, 
kérem a kovács szakosztáh 
jai hogy folyó hó 24-én, k< 
délután 6 órakor az Iparit 
tanácstermében tartandó 
osztály! illésen okvetlen je 
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Még az idén meg kell indí­
tani az építkezést

Értekezlet a kamaránál.
A mai napok mondhatni 

egyik legtöbször cs legszélesebb 
körben emlegetett és megvita­
tott témája : a lakáskérdés. E 
kérdéssel foglalkozott az az ér­
tekezlet is. mely folyó évi ápri­
lis hó 21-én a kereskedelmi és 
iparkamara nagytermében le­
folyt.

Az értekezleten résztvett Deb- 
reczen mondhatni egész érde­
kelt iparossága.

Foglalkozott az értekezlet az 
építkezéseknek állami utón va­
ló megkezdésével, valamint a 
magáné pitkezések lehetőségei­
vel is, azonban e téren véle­
ménye szerint, nagyobb ered­
mény csak az esetben volna el­
érhető, ha az államtól az épít­
kezésekre kényszeritett magá­
nosok, illetőleg jogi személyek 
megfelelő állami kedvezménye­
ket nyernének.

Fehérnemüvarrás, javítás, him 
zés, arany, cérnafiié, jumper, ka- 
laphorgolás, művirág, bőrdombo- 
ritás. gobelin, smvftia, frivolba 
stb. szakszerűen készül Női kézi­
munka vállalatnál Csapó-utca 35. 
Kész munkák állandó raktáron.

A Csokonai-szánház műsora :
Kedd bérletszünet : Az uj rokon. 
Szerda B) béllel : Az uj rokon. 
Csütörtökön C) bérlet: Az uj rokon. 
Péntek I) bérlet : Az uj rokon. 
Szombat délután : Aranymadár ; — 

este : Waldbauer—Kerpely vo­
nósnégyes.

Vasárnap délután : Pillangó főhad­
nagy ; este : A sárga csikó.

Az uj rokon. Sláger vígjáték. 
Premierje ma este ! Jobb, mint 
a Kék frakk. Olyan műélvezet­
ben még nem volt részei, mint 
a Waldbauer—Kerpely vonós­
négyes szombati hangversenyén 
Amennyiben előjegyzett jegyét 
szerda délig kiváltani elmulasz­
taná, a színházi pénztár az uj 
jelentkezőknek lesz kénytelen 
átadni.

Orbók Attila uj darabja. Orbók 
Attila, a Debreezenben is jól is­
mert iró, Tünemény címmel há­
rom felvonásra színjátékot irt, a 
melyet közelescn bemutat a fővá­
rosi Renaissance-szinház. — Az

Kikerülhetetlenül szükséges­
nek tartja az értekezlet az épít­
kezések mielőbbi megkezdését 
s nagyon fél attól a bekövetkez­
hető körülménytől, hogy gyors 
intézkedés hiányában az épít­
kezések esetleg még az 1923. év­
iién sem lesznek megkezdhetők 
s igy a már is szorult helyzetben j 
levő iparosság, mely nagy türe­
lemmel várja a kérdés mielőbbi 
megoldását, esetleg még ez év­
ben sem jut munkához és szo­
rongatott helyzetének jobbra ; 
fordulását ez esztendőben is 
hiába remélte.

Az értekezlet kívánságait és I 
aggodalamail a kamara felter­
jesztés utján a népjóléti minisz- j 
tér ur elé juttatja, reá mutatván 
a felterjesztés keretében a kér- ! 
dés nagyfontosságára ugv a la­
kásínség megoldása, mint jaz 
érdekelt iparosság helyzetének 
javítása érdekében.

egyik főszerepet Rubinyi Tibor, 
a Csokonai színház volt tagja, 
fogja játszani.

Hoór-Tempis Erzsóbet hangverse­
nye. Hoór-Tcmpis Erzsébet első 
debreceni bemutatkozásával azok 
közé a nevek közé kiVzdte fel magát, 
akik mindenkor tett házra s őszinte 
sikerre számíthatnak. Ivonne de 
Trevüle neve jut eszünkbe, mikor 
róla irnnk, de IIoór-Tempis Erzsé­
bet kulturáltabb, markánsabb egyé­
niség. Bámulatos az. a fegyelmezett­
ség, biztos nyugalom, melyet ennél 
a fiatal lánynál találunk, pedig 
szívből éneke!, de érzései tuláradá- 
sát megköti magas kultúrája, abso­
lut tudása. Hangja érzéki, meleg, 
színes és zengő szoprán, kiegyenlí­
tett és finom, egyaránt alkalmas a 
lyrai hangulatok érzékeltetésére és 
a viharos szenvedélyek mgszólalla- 
tásárn. Liszt. Schubert és Brahms 
dalokat énekelt műsora első részé­
ben. majd Rozina cavatináját a SeT 
villái borbélyból s alkalmat adott 
ezzel az összehasonlításra, melyet 
fényesen állott meg. Friss és üde 
a művészete, lebilincselő az előadó 
képessége. Majd magyar szerzőket 
szólaltatott meg. kiket sajnos e1 
szoktak hanyagolni művészeink, pe­
dig ez nemcsak hazafias, de kultu­
rális kötelességük is. Kivált a felejt- 
hetlen emlékű Dóczv József dalaival 
keltett nagy hatást, melyeket o!v sni 
nálattal nélkülözünk énekeseink mű­
során. Különösen a most megjelent 
..Kakuk madár“ tetszeti. Az oly tra­
gikusan elhalt nagy dalköltő művé­
szetének feltámadása volt ez az est. 
Így La volta dalt s DellAcqua fecske 
dalát megismételtette a hálás publi­
kum. Viharos tetszést keltett a mű­
vésznő saját szerzeményű dalaival 
is, kivált a szenvedélyes, hatalmas

1923 április 24.

..Piros, fehér, zöld" cimü irredenta 
dallal, melynek egy magyar ün­
nepről sem szabadna hiányozni. A 
közönség teljesen megtöltötte a Ze­
nede dísztermét, sokan nem jutottak 
helyhez, akik ott lehettek, maradan­
dó emlékei vittek haza magukkal. A 
díszes közönség, melynek soraiban 
a katonai és polgári társadalom ve­
zetőit, a zene minden barátját ott 
láttuk, virággal halmozta el a ki­
váló művésznőt és számtalanszor 
kitapsolta. Zongorán Hoór-Tempis 
István kisérte Ízléssel és szépen. — 
Hoór-Tempis Erzsébet mindenkor 
szívesen látott vendége lesz a deb­
receni zenekedvelő közönségnek.

(dr. K.)

Közkívánatra : Szerdán, csü­
törtökön Vénusz kisasszony, 
cneklőfilm, 2 slágerrel Urániá­
ban.

Halálkerék, szenzáció az ar­
tista világból holnap az Apolló­
ban.

Péntektől Harry Piai. 
Vígszínházban Essex gróf, ra­

gyogó történeti dráma Éva 
May, Erna Moréna és Huszár 
Károllyal 7 felvonásban.

Jön : Hindu síremlék- — 
Kolumbus.

Havasok tündére ma utoljára 
az Apollóban.
mi ... ..............................................

lepjaii Mils kalapok,
sport sapkák, úri fehérnemüek

Frank Imrénél Piac 43,
rueeieeaBBseebeeeaee ■” ■ d

Ncwyork, április 23. Nagy fel­
tűnést keltett most egy eszten­
deje, a világhírű Harward-egye- 
tem rektorának az az előter­
jesztése, amelyben a négerekre 
a zsidó és római katholikus 
egyetemi hallgatókra a nume­
rus clausus behozatalát java­
solta. Az egyetemi kormányzó- 
tanács a liefen egyhangúlag el­
vetette a rektor javaslatát. A 
megokolásban azt mondotta, — 
hogy az egyetem semmiféle faji, 
vallási különbséget a tanulók 
között nem tehet. Mindenkinek 
jogában van tanulni és ebből a 
jogból senkit sem lehet kizárni.

A kormányzótanács határo­
zata általános megnyugvást kel­
tett.

II búza ára 21,5111 korona.
Terménytőzsde-zárlat: A mai 

terménytőzsdén az irányzat to­
vábbra is szilárd volt, különö­
sen gabonafélékben élénk for­
galmat bonyolítottak le. Búza 
állomáson fuvarfekvés és minő­
ség szerint 275 koronáig ke­
rült eladásra. Szilárd volt a rozs 
és állomáson pár nagyobb tétel 
170 koronával talált vevőre. - 
Zabot budapesti közraktár 152 
és fél koronával kötöttek. 
Promt tengeri állomáson 140 
korona.

Hivatalos árak : Búza 7(i kilós 
tisxa vidéki 2/500—7.)0, egyéb 
27300—500, 78 kilós tiszavidéki 
27750 80(H), egyéb 27500—750, 
rozs 17000—500, - tak. árpa
11000-500, sörrápa 15—16000, 
zab 15250 750, tengeri 11000 — 
500, korpa /800 8000, lucerna 
800 1000.

Feldheim Imre

KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM
meg mindig

legolcsóbb bevásárlási hely I

POSZTOHAZ

fogszappan dobozban, fogkrém tubusban
jól habzó kellemes izü hygienikus készít* 
meny, a fogakat fehéríti és konzerválja o

Kapható Drogueriákban és lllatszertárakban. ooo

EUCALYPTUS



Hatvány József 
emlékünnepély.
Kegyeletes ünnepély keretében 

áldozott a debreczeni református 
íanitótcstiilet megboldogult elnö­
kének, Hatvány József emléké­
nek hétfőn délelőtt. A református 
egyház tágas tanácstermét telje­
sen megtöltötte a közönség, mely­
nek soraiban a tanítótestületen 
kivid olt láttuk a református lel­
kész! kart teljes számmal, Márk 
Endre udvari tanácsos kollégiumi, 
clr. Bacsó Dezső egyházi ügyészt, 
Sass Béla, dr. Tankó Béla, dr. 
Mitrovics Gyula egyetemi taná­
rokat és még sok másokat az el­
hunyt tisztelői közül. A nevelő 
munkások egyik kidőlt bajnoka 
emlékének áldozott a szép nagy 
közönség ez órában. Az emlék- 
ünnepélyt a tanítói vegyes kar 
szép éneke nyitotta meg, melyet 
Bakii Béla tanító vezetett nagy 
precizitással.' Az ének elhangzása 
után Moc.sáry László elnök imád- 
ságszerü megnyitójában megka­
pom ecsetelte á percek jelentősé­
gét. Varga Miklós főjegyző javas­
latára kimondták, hogy a kiváló 
kartársuk emlékét jegyzőkönyv­
ben örökítik meg, emlékére ala­
pítványt tesznek. E célra eddig 
16,780 korona folyt be, újabb ado- 
mánvok folytak az iskola egye­
sület részéről 10,000 K. Uray Sán­
dor adománya 5000 K, Böőr Kál­
mán adománya 1000 IC. Ezután 
Förös Károly tanító tartott em­
lékbeszédet Hatvanv József felett. 
A kartársnak megbecsülő, a ba­
rátnak meleg szive olvadt fel az 
emlékbeszédben. Méltatta az erős 
kálvinista lelkű férfit, a kiváló, 
rátermett tanítót, a szakképzett 
vezetőt. Mint tanügyi előadó hí­
ven szolgálta a tanügyet és kar­
társai érdekeit. Ezáltal a helyi 
keretek közül messze kinőtt. 'Fö­
lös Károly nagyhatású cmlékhe- 
széde után a tanítói vegyeskor 
éneke zárta be az ünnepséget.

Az emlékünnepélyt a tanítók 
konferenciája követte. Uray Sán­
dor iskolaszéki elnök áhítata után 
dr. Szűcs Kálmán budapesti val­
lástanár tartott előadást, az 
örökkévaló Isten csodájáról be­
szélt. Az Isten csodatételeire pél­
dát a magyar történelem zivata­
ros korszakából vett. Felhívta a 
jelenlevőket, hogy törekedjenek a 
tiszta hitre, igaz életre és oltsák 
be a kicsinyekbe is. Akkor újra 
csodát müvei Isten és felszaba­
dul hazánk, — Az előadónak 
Uray Sándor mondott köszöne­
tét. Szózat cléneklésévcl véget ért 
a tanítók konferenciája.

A (levizaközjjont 
árfolyamai:

.1923 április 24. __ ÉGY ET ÉRTÉS

Egy darab Pcnz
(Vétel)

Áru
(Eladás)

Dollár .... 47 in K 4860 K
Angol font . . 
Hollandi forint .
Tranda frank .

21855
1836

K
K

22455
1896

K
K

316 K 326 K
Soil cl /rönk . . 860 K 890 K
Léva .... 35 K 37 K
Cseh korona . 139*1, K 145' , K
Lei . . 23 K 25 K
Ura . . , 237 K 247 K
Dinár . . 47 K 49 K
Német márka 0-13' 3 K 0 20*1j K
Lengyel márka . 0‘960 K 01080 K
Osztrák korona . 0-066 0 K 0-0690 K
Napoleon arany. 17200 K K
Dán korona . . 886 K 916 K
Norvég korona . 
Svéd korona .

839 K .160 K
125! K 1303 K

Helga frank . . 269 K 279 K

H
DMTK—DKASE a I ö (2:0). A 

i'MIK lelkes játékkal váratlan győ- 
zelmet aratóit a DKASE lanyhán 
játszó csapatán. A mérkőzés elején 
mar a DMTK támad és Bettináim 
szép lefutása az első golt eredmé- 
nyezi. Állandó DKASE védekezés,

Nagy áremelkedés a ló- 
és szarvasmarhavásáron.

Egy pár jármosökör 1.300,000 korona. 
Egy pár jó ló 1.500,000 korona.

A ló- és szarvasmarha-vásár­
nak nem volt meg a nagyvásári 
jellege, kevés a felhajtás és igy 
nem volt meg az országos vá­
sárok nagy forgalma. A lóvá­
sárban nagyon keresték a jó 
minőségű lovakat, de kevés volt 
a felhajtás. Egy pár jó kocsi­
lóért 1.500,000 koronát adtak. 
A jobb lovak ára 500,000 koro­
nán felül volt, de nem igen volt 
mit venni. Nagyon tartózkod­
nak az eladástól és a vevők 
pedig a nagy árak következté­
ben nem igen vásároltak. — A 
közepes igásló ára 300,800 ko­
ronánál kezdődött, a silány ló 
ára 150—200 ezer korona közt 
volt.

A szarvasmarha vásárban is 
kevés felhajtás mellett lanyha

Merlin szabadrúgásból lövi a mása­
ik gólt. Jó bíró volt HoíVáth Lajos.

DVSC--K8E 2:1 (1:0). A mér­
kőzés nem hozta meg a várt ered­
ményt. A csapatok küzdelme gyenge 
sportot hozott, a DVSC még híveit 
is megdöbbentette gyenge játékával. 
A KSE játékosok védelemben jók 
voltak. A győztes csapatban Szo- 
lárszky és Wampelics érdemelnek 
említést. Biró Káldy Zsigmond.

Ny. Törekvés—DMTE 7:1 (1:1). 
Az első félidő után összeroppan a 
DMTE és egymásután kapja a gó­
lokat. A mérkőzésen Szilágyi, a 
DMTE jobb hátvédje lábát törte.

DMTK iíj. — DKASE ifj. 4 : 1.
DTE—BUSE 2:1 (2:0). Biró:

Szabó Kálmán.

Úlombotos csoportok 
verekedése Újpesten

Az ujpesli izraelita cserké­
szek szerdán este kulturestélyt 
tartottak és az ünnepélyükön 
mintegy 12 ólmos botos fiatal­
ember jelent meg és botrányt 
csináltak. A botrány csakhamar 
verekedéssé fajult, mire a ren­
dezőség a közelben tartózkodó 
UTE játékosokat hívta segít­
ségül. A verekedő fiatalembe­
reket csak nehezen sikerült 
előállítani.

volt a forgalom. Az árak itt is 
nagy emelkedést mulatlak. — 
Egy pár jármosökör 1.300,000 
koronáért cserélt gazdát.

A fejős tehén ára 250—550 
ezer korona közt ingadoztt. A 
j óvágómarhát nagyon keresték 
és az ára is felszökött, kilo­
grammját élősúlyban 800 koro­
náért is vásárolták. A közepes 
vágómarha ára 600—700, a 
silányé 350—400 korona volt. A 
szopós-borjú kilogrammját 600 
—700 koronájával fizették.

Az emelkedés az elmúlt heti­
vásár áraihoz képest igen nagy 
és még is tartózkodnak az el­
adástól. Kevés állatot hajtottak 
fel és igy nem is volt országos 
vásár jellege, inkább egy jobb 
hetivásár benyomását keltette.

Az erdőkben és az erdők 
közelében tüzet rakni 

tilos.
Dcbveczen sz. kir. város közigaz­

gatási bizottsága, gazdasági albi­
zottsága, mint első fokú erdő ren­
dészeti hatóság az 1879. évi XXXI. 
t.-c. 25. §-ának 3. pontja alapján el­
rendeli és közhírré teszi, hogy a vá­
ros területén az erdőkben tüzet 
rakni szigorúan tilos, — az erdők 
közelében pedig 100 méter távolsá­
gon belül fekvő földeken és az erdők 
közé ékelt tisztásokon csak Dcbre- 
czen sz. kir. város tanácsának fel­
hatalmazása alapján a kezelő m. 
kir. járási erdőgondnokság által elő­
zetesen megadott Írásbeli engedélye 
mellett szabad.

Aki ezen rendszabály ellen vét, 
erdei kihágást és amennyiben a sza­
bályellenes eljárásból tűzveszély 
származott, vétséget követ el és az 
1879. évi XXXI. t.-c. 109. és 112. 
§-a szerint szigorúan büntettetik.

A tüzesetek megelőzése érdekében 
köteles az erdész személyzet az idé­
zett törvény 114. §-a értelmében 
minden idegent, akit a kijelölt tu­
rista erdei és közutakon kívül ta­
lálnak, az erdőből kiutasítani és az 
ellenszegülőkkel szemben az idézett 
törvényszakasz 8. bekezdése szerint 
ejárni.

Dcbrcczen, 1923 április 18.
A közigazgatási bizottság 

gazdasági albizottsága,

t- EGYETÉRTÉS kiadóhiva­
talának telefonszáma : 4.

HB

Fontos tudnia!!

mindig a legolcsóbb. Piac-u. 7.
E héten 5 reklámcikk szenzációs olcsón kerül eladásra.
80 cm. széles sima és csíkos zeflr------- ----- 950 K
84 „ „ Kát. vászon, príma minőség 840 K
80 „ „ Fehérített vászon--------- 850 K
80 ,, „ Mosott schlfon------------- 850 K
100 ,, „ Tiszta gyapjúszövet pastel és

sötét színekben-----------  1980 K
Kérem az érők megtekintését I
ooo Vételkényszer nincs, ooo

Tisztelettel

A korona 0-11.
Zürichi zárlat : Berlin 210, Hol­

landia 210, Newyork 551, London 
2508, Paris 3077, Milánó 2736, Prága 
1642, Budapest 0.11, Belgrád 552, 
Varsó 115, Bécs 77 és fél, osztrák 
bélyegzett és fél, Szófia 405.

A budapesti részvénypiac 
zárlata.

Budapest, április 23. Az irányzat 
élénken indult; később azonban a 
kasszanap előtt megszokott általá­
nos realizáció hatása alatt lanyhult, 
mert sok áru került a piacra. A pro- 
longáció simán bonyolódott le. A 
kosztpénz lacsony nívón : 3 százalék 
körül mozgott. Zárlat felé az irány­
zat szilárduló, ■ a forgalom élénk, a 
hangulat barátságos.

Bankok:
6500

11200
Ang.-magy.b.
Hazai bank 
Agrárbank .
Magyar hitel 
Jelzálogbank 
Leszám. b. .
Olasz Bank 
Osztrák hitel 
Anglobank .
Bosny. agrár 
Földhitelbank 
Iparbank . . 5300
Hermes. . . 2500
Horvát-szlavon 4000

42500
2375
7500
2650

14000
12200
6100

Ingatlanb. 
Forgalmi b. 
Kér. hitel . . 
Földhitelb. . 
Magy.-német , 
Közp. Jelz. . 
Városi bank 
Merkúr. . . 
Nemzeti . . 
Kér. bank . 
Csehbank . .

35000
3250
4000

1500
1800
1525
2100
2450

47000
1950

Takarékpénztárak:
Belvárosi 
Lipótvárosi . 
Egy. fővárosi 
Magy. ált. . 
M. O. K. Tak. 
P. Hazai Első

4200
1500
9000
9500
8000

63000

Schlick . . . 23500
Schuller . . —
Teudloff-Ditr. 17500 
Wörner . . 6900
UJ Láng .* . —

Különféle vili. t
Osztrák légsz. 35750 
Bárdi . . —
Baróti szesz 
Bóni . . .
Brassói . .
Chinoin. . .
Danica .. .

giana . . .
gisz. . . .

Izzó ....
Textil . . .
Gyapjumosó 
Papíripar . .
Részv. sörf.
Szövőköt6 .
Spódium . .
Temesi szesz.
Felten . . .
Flóra. . . .
Főv. ser.
Goldberger . 
Gschwlnd 
Hung. mütr.

17500 
82500 
10000 
20500 

3350 
3600 

92000 
5100 

19500 
10800 
41500 
11000 
43500 
15250 

148000 
29000 

8000 
19500 
97000 
63000 

Horvát cukor 150000
28000

34000 
2400 

12000 
2050 

13000 
8000 

17000 
53000 
27500 

4800
---------^ . 480000

Malmok : Lámpa . . . 36000
Bors.-misk. 19000» Auer 37000

13600 Magy. kender 20000

Biztosíték :
Első M. Bizt. 250000 
Fonciere . . 25000
Magy.-francia —
Jég................... 4600
Nemz. baleset — 
Pannónia . . 35000

Kábel . . . 
Karton . . 
Keglevich. . 
Keleti Mur. 
Király autó 
Királyserfőző 
Klein és Fia 
Klotild . . 
Polg. serf. . 
Krausz szesz 
Ligetszan. . 
Cukoripar .

Konkordia . _____ __ ÖV_____
Első bpesti . 53000 őstermelő
Gizella . . . 1050 Pamut . .
Hungária . 20750 Ruggyanta
Királymalom — Szalámi. . . 
Viktória . . . 39000 Vasúti forg,. 
Transzdanubia 9500 Marosv. petr. 
Union — üczeán . .
Békéscsabai . 7800 Olaj .... 
Törökszentm. 6500 Pannónia sör 

Phoebus . . 
Bányék és téglagyárak; Püsp. borp.

' tíldSalgó . . . 
Beocsini . . 
Borsodi. . . 
Sztlőrinczi . 
Cement . . . 
Északmagyar 
Szászvári . . 
Kohó . . .

Köb. tégla . 
Dräsche . . 
Magnezit . . 
Aszfalt . . . 
Alt. kőszén . 
Kerámia . . 
Nagybátonyi 
Újlaki . . . 
Urikányi . . 
Cbaudoir . .

154000
150000
36500
21000
30000

65000
103000

10250
23000
45000

345000
9500

365000

16300
31000

240000
42000

60000 
52000 
33500 

7800 
27000 
10000 
9100 

23750 
5300 
9800

* 16800 
5000 

43000 
150000 
250000 

37000 
20500 

Török . . . 4600
Unió szinh. 2650 
Vm. mezőgazd. 6900 
Vasm. vili. . 15000
Villányi . . 5000
Zagyvapálfalv. 23000 
Mezőgazd. 158000 
Szegedi kender 83000 
Kronberger 4475 
Mezőhegy.cuk. 90000

Royal szálló 
Schwartzer 
Szikra . . . 
Uj Georgia. 
Stummer . . 
Telefon . . 
Temesv. serf.

Faipari vállalatok i
Alt. Faipar 2450

Könyvnyomdák t Dunaharaszti . 3200 
Qn,nn Egy. fa . . 1950
33500 Fournier . . 6100

Guttmann . 29500
Hazai fa . . 14500
Körösbányai 1650 
Lignum Trúst 10300 
Magy. erdő . 1700
Magyar Lloyd 2800 
Malomsoky . —

. a 1 Lichtig . . . 4125
Vasmüvek, gépgyárak: Nemz. fa . 34000
Rlmn . . . 25550 Ncu.chl.-L,

Athenaeum 
Franklin 
Globus . . 
Pallas . . 
Hóval . . 
Ftigler . . 
Kunossy . 
Stctaneum

0400
17000
9500

21000
2900
5900

Kóburg. . . 13000
Csáky . . . 0900
Gazd. gépgy. 42000 
Fegyv.-gy. . 285000 
Franki . . . 22250
Ganz D. . .2350000 
Ganz vili. . 285000 
UJ Ganz vili. — 
Gép és vasút 17750 
Györffy-W. 23000 
Hoffhcr . . 50000
Kaszab . . 17500
Kühne . . . 26000
Láng . . . 50000
Llpták . . . 5200
Mág...................  18000
Magy acél . 80000
Magyar-belga 33000 
Motor . . . 17750

8000 
, 12500 
24750 
25600

52000
9900
7300

1900
7600

Uj Óla 
Rézbányái 
Szlavónia 
Union des U. 182000 
Viktória b. . 3050
Zabola! . . 21500
Zen tál ... —
Honi fa . .
Magy.-am. fa

Közlekedési vállal, t
Közúti . . ,
Városi , . .
Déli vasút , 
Allamvusut ,
Nova. . ,
Adria . .
Atlantira .
Levante. ,
Bur . . .
Miskolczl 
Tröszt . .
UJ Trust ,

ólomárugyár.
Vcgylp.Gépgy, 

faggon . .
oessemann . ________

Jé lyapju-szűvataí
FeHhelm DexaánM.

— SOSSH MH gt



•egyetértés

NYILTTÉR.*
Tudomásomra jutott, hogy 

nevemben vidéken fényképfel­
vételeket eszközölnek, ami cé­
gem jóhirnevével való üzérke­
dés ! Ezért kénytelen vagyok 
figyelmeztetni a vidéki közön­
séget, hogy ilyesmit ne vegyen 
tudomásul, mert fényképfelvé­
teleket csakis személyesen esz­
közlök Csapó-utca 1. sz. alatti 
műtermemben, avagy rendkí­
vüli esetben meghívásra a vi­
déken.

Tisztelettel:
LIENER BÉLA,

fényképész.

felelés szerkesztő: i Felelős kiadó:
Dr.SZATAIFERENC f BÁHBÖS GÉZA
■ ■■■■■■■■■ a a in

Figyelem!!
1 m kék karton kötényre 1000 
1 m Schroll-vászon — — 1150 
1 in Neuman Cheviot sző v. 2900 
1 m 130 cm. széles batiszt

schifon — — — — 2450 
1 m Cosmnnos és Gold­

hafer vril — — — 1550 
1 férfi vászon zsebkendő 395 
1 angol zefir férfi ingre — 1200 
1 Hímzett női ing — — 1590 
1 Sima zefir férfi ing két

gallérral —-------- — 3500
kizárólag csak

Brüll Ernő
női divatházában 

Piac-utca 29, Városházzal 
szemben kaphatók.

Dumán posztdüzletóben
megérkeztek n friss tavaszi férfi 
és női gyapjúszövetek, nyári 
mosó szövetek Is nagy válasz­
tékban vaunak a legolcsóbb árak­
ban. — Szives pártfogást kér

Dóméra,
Ilikabérhóz, József királyi herceg 
utca. Gőzfürdő mellett, ooooooo

Szilágyi Jenő
bankblzományl 

és árublzományl Irodája,
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.

Telefonszám 5-6(1.

Arany és ezüst érmepén­
zeket (belföldi) a legma­
gasabb napiáron veszek.

Tégla eladás.
Nagy és kis csertéglát 
ismételten már minden 
mennyiségben módomban 

áll szállítani.
Dcbreczeni részvények vétele 

és eladása.
Helyi takarékpénztárak és ban­
kok részvényeit a napi forgalmi 
árfolyamon bármilyen mennyi­

ségben veszek és eladok. '
Homok eladás.

Sárga száraz homokot vaggon- 
tételekben igen előnyös napi 
áron módomban áll szállítani.
Termény- és vaskereskedök 

figyelmébe 1
A Hatvan-utca végén, közvetlen 
a termény- és fapiacnál, egy 
üzlethelyiség 10 évi időtartamra 
egyenlő nagyságú bér mellett 

kiadó.

holdas szőllőtetep
télen-nyáron lakható hatalmas vitá­
val ! Magas földszintes ! Rögtön 

beköltözhető 3 szobás!
a „Kossuth“-ker(ben eladó !
A Czilly féle szőllőtelcp. Elismert 

leghirnevesebb szöliő. 
Kényelmesen, villamoson meg­
közelíthető ! A vágóhidi villamos 
megállóhoz 10 perces gyalogséta 1 

Hásó Gyula-ut 1. sz.
(Az Onossay-utca 11. sz. ház mei- 
letti „Kovács-utca" egyenesen 
neki megy a „Ko:suth“-kertnek!) 

Az épület magas dombtetőn, 
szép fekvéssel és kilátással ! Még 
adómentes épület, szép nagy ve- 
rendával, teljesen alápincézve. 

Hatalmas erőben levő termőszhilő. 
olaszrizling, csemege és kövidinka!

A telepen lakó vincellér fölmu­
togat mindent ! Tessenek előbb 
megtekinteni s csak azután be­
fáradni vagy a tulajdonos Czilly 
Mihály úrhoz (Rákóczi u. 12 ) 
vagy az eladás felelt rendelkező 
Nagy Lajos ingatlan forgalmi iro­
dához Veres-utca" 9. szám alá 1

M. Nagy Mihály
kalaposnál, 
Péterfia-u. 8.
Már most
alakíttassa át női 
sznlmnknlajijnlt. o

Legújabb 
bécsi modellek!!

©

■ ■HVBEil»H«BNiaRBB»

1923. évi

lakásrendelet
és a lakásüggyel kapcsolatos 

egyéb jogszabályok

megjel ént
Összeállította és jegyzetekkel 

ellátta
Dr. Brück István ügyvéd.

Ára K 350-—

Kapható a

„MELIUSZ"
könyvkereskedésben, ooo

Pipere szappanok, Parfümök,
Kölni vizek, Arc- és kézkrémek slh.
Kötszerek és Fertőtlenítő szerek stb,

legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában. Piacz-u. 42. Tole,on:14 80 sz.

APROHIRDETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 110 korona, minden 
további szó fi korona. Vasárnap 10 szóig 100 korona, minden to­
vábbi szó 10 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva. Tolefonsráin 4. ooooooooooo

ehliiményt
hirdetéseivel csakis úgy 

érhet el, ha az 
EGYETÉRTÉS

apróhirdetési rovatait 
veszi igénybe.
A kiadóhivatal 

klrdeté t megfogalmaz, 
telefonlilvásrn 

bárhova elmegy.
TELEFON i. 
Kiadóhivatal 

KOSSUTI 1-1 TEA 2. SZ.
Vidékről a hirdetési 

dijat postabélyegekben 
Is ellehet küldeni, 

vr.vr Mff

Ajánlat
Pálinkafőző fistők

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
sz. —ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 2

Elcserélném
központban levő laká­
somat 3 szoba, előszoba 
konyha, mellékhelyisé 
gck. elivz hasonló kerti 
I ikásért vagy villáért. 
Értekezni Arany János 
utca 0, kcresztépülct.

55(3

Győződjön meg
llrllllánsért, Arany ért

a legmagasabb 
árt fizetem 1

GR8TSCH
éktierkoraikedö

Kossuth-u. 13. emelet

Megnyílt cipősalon
ahol mindenféle cipő­
különlegességek ké­
szülnek. angol, frrn- 
cia és orthoped és 
elfogad mindenféle 
megrendelést. — — 

Szives pértfogását 
kérem a t. vevő kö­
zönségnek Horovltz 
F. Vilmos, Hatvan- 
utca 17. szám alatt.

Veszek .
fehérnemüeket, selyme­
ket. paplanokat, garni­
túrákat. szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. sz. 1

.! idusom olyat
és tehéntúrót a legma­
gasabb napi áron évi 
kötésre is vásárol első 
debreceni turóüzem, — 
Darabos-utca 20. Te­
lefon 668. 366

»ÖHKH8HB3®
Olcsó krumpli

nagyban állandóan kap­
ható Wvisz Mendel. — 
H tvan-u. 36. 36. 557

Kereslet
Aranyat,

ezüstöt, brlllfánsot a
legmagasabb árban vá­
sárol Küldi ékszerke­
reskedő, Flac-nteo 19., 
II. cm. Telefonhívásra 
házhoz megy. Telefon- 
szám 624. 13

1(100 koronát
kap, ha elveszett fehér I 
macskámat visszahozza 1 
Miklós-utca 41. 554 i

öcska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 
úrin veszek. Ková­
csoknak liassnál ha­
tót becserélek. Na- 
gyob tételt elszállítok

STES^SER,
Eöl vöa-utca 110. az. 

Telelőn 6-B6.

Veszek
használt bútorokat tük­
röket díványokat, gyer­
mekkocsikat, madraco- 
kat, szőrt, afrikot, szé­
keket. Széchenyi-utca 
8. szám. 435
BBBBBBBBBBBB

Kovács-vas 30 
Kályhaöntvény 60 
Gépöntvény 80 
korona kg.-ként!
Steiner, Eötvös 110.

Intelligens
fiatal úriember részére 
szerény polgári koszt és 
lakás kerestetik. Lobi 
ecetgyár, Szálkay-utca 
5. szám. 424

Veszek
kézalul téglát, cserepet 
vályogot, deszkát, fa­
anyagot, gerendákat, 
léceket,ablakokat, szár­
nyas ajtókat, szívó­
it yomó kutszivattyul, 
vízvezeték csövet, bá­
doglemezt, cserépkály­
hát. Szives ajánlatot 
kér Nagy Lajos Iroda, 
Veres-utca 9. 498

Jobb megjelenésű
házvezetőnő jó bizo­
nyítvánnyal állást ke­
res. Levelet kérem a 
kiadóba leadni Hűség 
jeligére. 555

Egy gyakorlott
kiszolgáló leány ital­
mérésbe fizetéssel fel­
vétetik. Jelentkezés Si- 
monffy-utcn 4. sz. 558

Kifutó fin
magas fizetéssel felvé­
tetik 1 IoMndcr rövid­
áru kereskedőnél, Ilat- 
van-utca 20. 80
yurvYYv.yY

Kiadós

Eladó
háromajtós tükrösszek- 
rény, plüschdivány, ke- 
ményfaháló, íróasztal, 
tükrök, több bútorok. 
Széchenyi-utca 8. 434

Eladó
Rác Sándor tulajdonát 
képező, megtekinthető 
Barna-utca 3. szám a.
1 drb uj törekrázó ten­
gely, 1 drb olajtartály,
2 drb futókerék malom
részére. 518

Slntégln
uj, 2500 drb eladó. Bol- 
tozáshoz alkalmas. Ér­
tekezhetni Lovassal, 
Kossuth-u, 26. 533

Csoda olcsó ház
a vagongyárnál I Ilyen 
olcsóért se kap ma há­
zat 1 A vámospércsi kö­
ves ut baloldalán levő 
Nyila stclcpen, Fancso- 
vics-utca 12. Rögtön 
beköltözhető egy szoba, 
konyha, kamara, ser­
tésül, baromfiól, kony­
hákért, gyümölcsös.Stu- 
katuros, padlós szobák. 
Jóvizü kút. Egymillió 
200 ezer koronáért oda­
adja Nagy Lajos iroda 
Veres-utca 9. Egyedül 
csak ott köthető meg 
a vétel, ott teendő le 
a foglaló ! ________539

SertéshUloló
300 sertésre, kettő szo­
bás lakás, kő magtar, 
nagy gon . három rak­
tár, több mint három 
kát. hold földdel, mely­
ben részben szőllő van, 
a város belterületén el­
adó. Bővebbet Darabos 
utca 13. szám alatt 553

At Egyetért*! etet- 
kesitöséginek 4i kiadó­
hivatalának a telelőn- 
utómé é.

Gazdálkodók I
Mielőtt rIIhnszflkségléteiket 
beszereznék, el ne mulniz- 
izük meglelilntenl a
Budapesti 

Férfiruha Áruházát,
Csapó-utca 17. szám alatt, oo

Elsőrendű

kötelek
minden választékban kaphatók

ifjú Bihari Istvánnál,
Hatvan-uica 53 Ik szám alatt.

Gr breezes váró« él * Mszáatull rét. agyházkér. kőnyvnyomda-válliU^'

Horganyozott
tetőlemez,

Rudvasak,
Tengely,
Kerltésfonat,
Permetezők

ós egyéb tavaszi gazdasági cikkek

Sesztina Lajos
vasüzletében kaphatók
Hirdetések felvétetnek 

az „Egyetértés” kiadóhi­
vatalában.


